

一张小照片 服务大民生

证件照“一窗通拍 全域应用”服务推行

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 刘琪琳 倪妮 通讯员 王珏)“一窗通拍,全域应用”改革工作是全省十大民生项目之一。今年,全市公安机关启动“一窗通拍、全域应用”改革后,区公安分局及时迭代升级服务窗口的系统平台架构,群众只需在公安任意窗口“一次拍照”,便能在户籍、出入境、车驾业务上实现“一照通用”。

近日,记者在区政务服务中心公安窗口拍照室内看到,前来拍照办理相关证件的市民不少。市民李宣霖此前来办理身份证,在工

作人员推荐下,她体验了“一窗通拍、全域应用”改革后证件照片的采集和共享模式。在“浙里拍”证件照自助拍摄区域,李宣霖选定最终照片后进行制证,并顺利通过“浙里办”系统获取保存拍摄的证件照。得知李宣霖有纸质用照需求后,工作人员还帮她现场打印了二寸蓝底照片。“今天拍的照片以后办理护照、驾照都能使用,在长三角地区也能异地调取,实在是太方便了。”李宣霖说。

“群众可就近到任意一个公安窗口相关服务点,免费拍摄证件照片,并根据群众需求,智能生成符合出入境、治安、交管标准的证件照,不用来回奔波。”区公安分局行政许可服务科副科长顾增轶说,

他们将一次采集的人像照片统一储存在照片库,再链接到“浙里办”APP,依托“浙里办”关键小事功能模块,将“小平台”变身“数据源”,群众点击“一照通用”,选择所需证件,并根据系统提示完成身份核验,即可获得使用该照片办理的证件图,点击“原图下载”,即可一键获取电子照片。通过完成证件照办理业务,实现人像照片“公安采集,全域共享”。

此外,为方便群众办事,公安窗口配置了“一照通用”智能终端打印设备,群众将手机与公安窗口打印系统连接后,系统将自动生成各部门不同需求的底色、不同尺寸规格人像照片,并可一键保存至手机相册备用。此外,群众还可通过授权码打

码,现场打印出自定义照片。

一张小照片,服务大民生。截至目前,“一窗通拍、全域应用”改革已累计服务群众1500余人次。区公安分局下一步将会同区政务服务中心等相关部门积极推进证件照在政务服务、公共服务、社会化服务和社会治理等多个领域,实现跨部门、跨系统的“一拍共享、一照共用”,真正让群众“进一扇门、到一窗口、办所有事”。



扫码看视频

严惩破坏公共设施行为

□汝若

日前,城东街道综合行政执法队针对一例损坏环境卫生设施行为发出责令改正通知书,对涉事人王某作出罚款1000元的行政处罚决定,并要求其对损坏设施进行赔偿。这是定海首次对损坏环境卫生设施行为进行立案调查。

行走在城区,我们时常能发现到公共设施被损坏现象:广场的座椅伤痕累累,路边花坛里的盆花惨遭“辣手”,小区的健身休闲器材无端被破坏……如此种种,有损市容市貌,极大地妨碍了市民日常生活。如果说,公共设施的建设水平,反映着一座城市的“硬实力”,那么对公共设施的维保水平,则反映出一座城市的“软实力”。相关部门要加大管理力度,通过

设立举报电话和维修热线等方式,方便市民即时举报破坏公共设施行为和公共设施破损情况,以便及时修复更换,维护良好的城市形象。

执法必严、违法必究。发现任何故意破坏公共设施的不良现象,要本着抓早抓小抓苗头的原则,严格追究相关人员的责任,以强有力的手段和强大的声势,使少数心存侥幸的不法人员不敢犯、不能犯、不想犯,从源头上杜绝公共设施被破坏现象。此外,爱护公共设施是全体市民的共识,作为城市的一分子,大家在享受城市公共设施带来便利的同时,应共同维护好公共设施,对任何破坏公共设施的行为说不。

昌国时评

守护平安 他们一直在路上

定海区消防救援大队强化“五一”假期巡逻执勤工作,检查商场、酒店等人流量密集场所的消防设施,为辖区消防安全保驾护航。

记者 张艇
通讯员 刘家鑫 摄



“书香定海·名家有约” 何建明作品分享会举行

本报讯(记者 王胜 通讯员 白马)“书香定海·名家有约”何建明作品分享会近日在定海岛上书店举行,著名作家、中国作协报告文学委员会主任何建明到场与读者分享自己的创作过程,解读文学中的红色力量。

在讲座中,何建明围绕《人民文学头条》中重点作品的创作过程,和读者分享文学、阅读对人生的意义和体会,解读如何以文学中的红色力量激励当下,开创共富未来。

据了解,何建明是新时期最

重要的报告文学作家之一,已出版报告文学作品50余部(篇),其中长篇报告文学作品30余部,作品被翻译到十几个国家。此次来定海,何建明也被定海的人文和历史所吸引,对定海的建设发展提出自己的看法,“定海可以当作我们认识海的一个桥头堡,我们到这里生活采风创作,可以吸取海的感觉、感受、营养,创作出很多好的作品,可以开辟很多好的产业,所以我期待定海发展得越来越好。”

岛上书店 守护城市书香

本报讯(记者 王胜 尹倩倩)书店是一座城市不可或缺的文化地标。记者近日了解到,经网络大众投票和专家综合评审,浙江省新闻出版局拟授予10家实体书店为2022年度浙江省最美书店,其中,位于定海人民北路岛上书店入选,也是全市唯一入选的“年度最美书店”。

推开玻璃门,走进这家“隐藏”在定海城区闹市的岛上书店,迎面而来是一排排书架,上面放置了琳琅满目的书籍,在温暖的灯光下,有读者坐于书桌前捧书阅读,相较

路上行色匆匆的行人,店内的时间仿佛细水长流般。岛上书店因书得名,开办于1989年,2016年10月升级为本地第一家以零售、借阅、阅览为一体的城市书房,二层专门开辟了儿童阅读区、成人阅读区,为读者提供专属的阅读空间。书店选书以社科文化类为主,约有图书存量3万余册。“开书店后,我一直在学,怎么把书店开得好一点,我们的读者进来能够体验到阅读的快乐。”该店负责人刘晓娜是全国“十大读书人物”,她说,开书

店缘于对阅读的热爱,也是想让读者能在书店里发现一本心仪的书。

最美书店,不仅美在外观,还美在思想的碰撞上。刘晓娜告诉记者,岛上书店会定期线上线下举办名家讲座、音乐之声、国学讲座、读书分享沙龙、亲子互动体验等形式多样的文化阅读活动,通过溢满的书香、优雅的环境,让读者在店内尽情感受文化的熏陶。“前几天来了一位读者,她4年半没有回国了,一回到故乡就到书店里看书,她说在岛上书店让她回忆起了

许多儿时的过往,让我特别有感触。”刘晓娜坦言,如今随着数字化程度的提高,不少书店都在创办期间融入了“书店+”理念,但她认为书店最主要的还是要有书香,为此她坚持做好“名家讲座”品牌,除了每年邀请作家到书店与读者见面外,还积极探索新的活动思路,不断留住老客,吸引新客。

岛上书店,每天流露着人与人文化相遇、人与生活相遇、人与人相遇的更多温度,让定海这座崇文尚读的城市书香飘逸。

民警暖心服务 助八旬老人寻亲成功

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 王晓颖)近日,区公安分局交通派出所经过多方寻找,成功为一名老人找到了失联15年的亲人,帮助一家人团圆。

当天上午10时30分许,一位八旬老人带着老伴来到舟山市汽车客运中心警务室寻求帮助。“我们一大早就从安徽合肥过来的,想找一下15年未见的妹妹。”听了老人的话后,民警向其仔细询问情况。原来老人姓石,年轻时离开舟山出去务工,后定居在安徽合肥,15年来没有联系过自己的妹妹,其间一直想找机会找到妹妹,但因种种原因,

两兄妹迟迟未联系上。前两天,石大爷和老伴趁着“五一”假期来舟山寻找亲人,这也是他时隔这么多年后再一次回到舟山。两人抵达舟山后发现这里变化很大,跟记忆中完全不一样,不知这个“亲”从哪儿寻起,遂来到警务室,希望警方能提供线索。

根据石大爷提供的信息,民警在系统中搜索,通过多种渠道筛选比对、反复查找,功夫不负有心人,终于查到了老人妹妹的联系方式,并帮助老人拨通了妹妹的电话。老人与其妹妹相认后,激动地握着民警的手连声道谢。

迎亚运 讲文明 树新风



赛出文明风采 拒绝餐饮浪费

倡导文明餐饮 践行光盘行动

浙江省文明办